
 Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες  

     Τους τελευταίους  μήνες βιώνουμε ως λαός και κοινωνία μια πρωτόγνωρη 

κατάσταση που διαμορφώθηκε από την εμφάνιση και την εξάπλωση του covid-19 

στη χώρα μας. Το Υπουργείο Παιδείας (ΥΠΑΙΘ) αποφάσισε το άνοιγμα των σχολείων 

με όλους τους μαθητές,  από τη Δευτέρα 14 Σεπτεμβρίου 2020. Για το λόγο αυτό 

έχουν εκδοθεί μια σειρά από Υπουργικές Αποφάσεις που ρυθμίζουν, με βάση τις 

οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ, τα θέματα της λειτουργίας των σχολείων. Σύμφωνα με τις 

διατάξεις και τις οδηγίες, έχουμε κάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη 

διασφάλιση της υγείας μαθητών και καθηγητών. Συγκεκριμένα έχει γίνει 

απολύμανση από ειδικό συνεργείο του προαυλίου του σχολείου, έχουν καθαριστεί και 

απολυμανθεί οι αίθουσες, τα εργαστήρια και οι κοινόχρηστοι χώροι και έχουν γίνει οι 

κατάλληλες προμήθειες σε αντισηπτικά σκευάσματα, υλικά καθαριότητας και 

απολύμανσης.  

  

Όσον αφορά στα μέτρα προφύλαξης : 

1.  Η χρήση μη ιατρικής (ή ιατρικής/χειρουργικής) μάσκας είναι υποχρεωτική 

για τους μαθητές σε όλες τις τάξεις, τους εκπαιδευτικούς και το λοιπό 

προσωπικό, καθώς και για τους επισκέπτες των σχολικών μονάδων. Η χρήση 

μη ιατρικής μάσκας είναι υποχρεωτική στις ακόλουθες περιπτώσεις: α) σε 

όλους τους εσωτερικούς χώρους των σχολικών μονάδων, β) στους εξωτερικούς 

χώρους των σχολικών μονάδων όταν υπάρχει συνωστισμός, όπως ενδεικτικά 

κατά την προσέλευση και αποχώρηση από τη σχολική μονάδα, καθώς και στην 

περίπτωση συνωστισμού σε κυλικεία εξωτερικού χώρου γ) στα μέσα μεταφοράς 

μαθητών. Δεν είναι υποχρεωτική η χρήση μάσκας κατά τη διάρκεια του 

φαγητού και κατά τη διάρκεια της γυμναστικής/ άθλησης.  

2. Θα γίνεται καθαρισμός και απολύμανση των κοινόχρηστων χώρων (διάδρομοι, 

τουαλέτες κλπ) και αντικειμένων (πόμολα, κουπαστές σκάλας κλπ) δύο φορές 

στη διάρκεια της ημέρας εκτός της γενικής καθαριότητας στο τέλος της ημέρας 

και αερισμός των αιθουσών στην διάρκεια των διαλειμμάτων. 

3. Οι μαθητές θα κάνουν διάλειμμα σε δύο κύκλους και σε διαφορετικό χώρο στην 

αυλή υπό την αυστηρή επιτήρηση των καθηγητών τηρώντας τις αποστάσεις,  

ενώ κατά την έξοδο τους από τις τάξεις αποχωρούν με τρόπο που να 

αποφεύγεται ο συνωστισμός στις σκάλες και στις πόρτες εξόδου. 

4. Θα λειτουργεί το κυλικείο του σχολείου, το οποίο θα  διαθέτει μόνο τρόφιμα και 

υγρά που είναι συσκευασμένα ή έχουν ετοιμαστεί από το κυλικείο πριν την 



ώρα διάθεσής τους σε ατομικές συσκευασίες που προστατεύονται από κατάλληλο 

υλικό. 

5.  Σε κάθε αίθουσα θα υπάρχει δοχείο αντισηπτικού με δοσομετρητή και θα 

υποχρεώνονται οι μαθητές να απολυμαίνουν τα χέρια τους του σε κάθε είσοδο 

τους στην τάξη όπως και να διατηρούν καθαρό το θρανίο τους. 

6.  Στις τουαλέτες υπάρχουν συσκευές με απορρυπαντικό χεριών, χάρτινες 

χειροπετσέτες και συσκευές αντισηπτικού διαλύματος που πρέπει να 

χρησιμοποιούνται υποχρεωτικά από τους μαθητές. 

7. Δεν επιτρέπονται επισκέπτες στο χώρο της τάξης ή του σχολείου. Οι γονείς εάν 

επιθυμούν να επισκεφθούν το σχολείο θα πρέπει να κλείσουν τηλεφωνικό 

ραντεβού. 

8.  Δε πρέπει να προσέρχονται στο σχολείο, μαθητές που έχουν συμπτώματα 

ασθένειας όπως πυρετό, κόπωση, βήχα κλπ και θα πρέπει να ενημερώνουν 

άμεσα το σχολείο. Συνιστάται οπωσδήποτε η θερμομέτρηση των παιδιών το 

πρωί πριν  ξεκινήσουν για το σχολείο. 

9. Σας παρακαλούμε να επισκέπτεστε καθημερινά την ιστοσελίδα του σχολείου και 

να ελέγχετε τα e-mails, ιδιαίτερα τις βραδινές ώρες , για να ενημερώνεστε για 

οποιαδήποτε αλλαγή του προγράμματος. 

10. Οι πόρτες του σχολείου θα ανοίγουν για τους μαθητές 15 λεπτά πριν 

την έναρξη των μαθημάτων και συγκεκριμένα στις 07:55. Οι μαθητές της Α 

και Γ τάξης θα εισέρχονται από την κεντρική είσοδο, ενώ οι  μαθητές της Β 

από την είσοδο στο χώρο του μπάσκετ. 

11. Θα ενημερώνεστε καθημερινά για την ώρα λήξης των μαθημάτων κάθε 

τμήματος για να παραλαμβάνετε τα παιδιά σας τη συγκεκριμένη ώρα. Δεν θα 

επιτρέπεται η παραμονή μαθητών στο προαύλιο μετά τη λήξη του μαθήματός 

τους. 

 

     Πρέπει να αντιληφθούμε όλοι ότι τα μέτρα δεν είναι καταναγκαστικά αλλά 

αναγκαστικά για το κοινό καλό και πρέπει όλοι να επιδείξουμε υπεύθυνη 

συμπεριφορά απέναντι αρχικά στο ίδιο μας τον εαυτό και τους δικούς μας αλλά και 

απέναντι στους συνάνθρωπούς μας και τελικά στο κοινωνικό σύνολο. 

Βιώνουμε μια περίοδο όπου η ατομική ευθύνη και η υπευθυνότητα του καθενός 

αντανακλάται με πιο άμεσο τρόπο από ότι πριν στο κοινωνικό σύνολο, επηρεάζει τις 

ζωές όλων μας και διαμορφώνει το τελικό συνολικό αποτέλεσμα. 



Σας ευχαριστούμε πολύ 

Η Διευθύντρια και οι εκπαιδευτικοί του Γυμνασίου Καστριτσίου. 

Σεπτέμβριος 2020 


